
Zad. 5.1. Wykorzystuj¡c twierdzenie Stolza, znale¹¢ granice ci¡gów: a.
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Zad. 5.2. Narysowa¢ dla metryk L1 oraz L∞ na pªaszczy¹nie R2 d-odcinki,
czyli zbiory

[a, b] := {p ∈ R2 : d(a, p) + d(p, b) = d(a, b)}

(mo»na przyj¡¢ a = (0, 0), rozpatryz¢ ró»ne punkty b).

Zad. 5.3. Narysowa¢ ró»ne d-kule i d-odcinki na R2 dla metryki »zym-
skiej"("Wszystkie drogi prowadz¡ do Rzymu") danej wzorem

d(x, y) =

{
|x− y| je»eli punkty x, y i (0, 0) le»¡ na jednej prostej
|x|+ |y| je»eli punkty x, y i (0, 0) nie le»¡ na jednej prostej

gdzie |x| =
√
x2
1 + x2

2.

Zad. 5.4. Niech X = {(x1, x2) ∈ R2 : x2
1 + x2

2 < 1}, d(x, y) = min{|x −
y|, 2 − |x| − |y|}. Pokaza¢, »e d jest metryk¡ na X, naszkicowa¢ ró»ne d-kule i
d-odcinki.

Zad. 5.6. Zbada¢, czy zbiory A =
⋃∞

n=1[
1

2n+1 ,
1
2n ], B =

⋂∞
n=1] −

1
n ,

n
n−1 [,

C =
⋃∞

n=1[−
1
n , 1−

1
n ] s¡ otwarte b¡d¹ domkni¦te.

1


